

Debreceni Ujság
1918

16 fillér.

DEBRECEN, 1918.

XXII. ÉVF. 12. SZÁM.

VASÁRNAP, JANUÁR 13.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épülete.)

Egyes szám ára 16 fillér.

Az orosz béketárgyalások válsága végkép megszűnt.

Oroszország készül a leszerelésre. — Az olasz pacifisták üldözése.

Míg a brest-litovski tárgyalások immár a rendes kerékvágásban haladnak és a békeszerződés részleteire is rákerült a sor, addig az entente minden erejével tölkészül nyugaton a tavaszi hadjáratra; vagy is inkább csak készülne, ha az amerikai segítség itt volna, azonban a milliós hadseregnek még se hirt, se hamva.

Az entente háborus politikája kezd teljesen érthetetlen lenni. Még mindig olyan célokat hangoztatnak, melyeket csak a központi hatalmak teljes leverésével lehetne megvalósítani, azonban nem haladnak a cél felé egyetlen lépést sem. Diktálni akarják a békét és nem győznek. Ugy látszik, a háboru örülete megfosztotta őket teljesen a háborus helyzet józan mérlegelésétől, vagy pedig olyas valamire számítanak még, amit a központi hatalmak eddig számításán kívül hagytak. Talán a cseh-tót regimentek által művelendő csodákra számítanak, vagy pedig még mindig bíznak a kiéheztetési politika sikerében, mikor már az entente népei éheznek?

Ha az erőviszonyokat mérlegeljük, meg kell állapítanunk a tény, hogy a helyzet úgy a szárazon, mint a tengeren a központi hatalmak előnyére javult. A hány front van, mindenütt lényegesen főlényben vannak, akár átveszik az offenzív kezdeménye zést, akár defenzívába maradnak. A tengeren az entente tulsulya maradt ugyan, de érvényesülni ma még kevésbé tud, mint eddig, mert a buvárhajóharc teljesen megbénította biztonságát. Ma már a buvárhajók nemcsak az Anglia körüli vizeken működnek, hanem elkeleződnek a zöldfoki szigetekig is és ha tovább tart a háboru, eljutnak a dél-afrikai, indiai és amerikai vizekre is. A

nómet energia, melyet a háboruban eddig kifejtett, olyannak bizonyult, mint az acél: minél jobban ütötték, annál keményebb és ruganyosabb lett.

Az entente Oroszországgal keleti bástyáját veszítette el, még pedig mindörökre. Az ujjászületés előtt álló Oroszország nem lesz többé világhatalmi ábrándok szövője, hanem a béke munka és szabadság hazája. Az angol imperializmus utolsó bástyája Franciaország. Ha az is le fog omlani, az angol világhatalom omlik össze vele. Az entente most a francia fronton átszaporított haderejét, ami azonban nem jelent offenzívát.

A brest-litovski tárgyalások sikere teljesen kizárja a lehetőségét annak, hogy az európai kontinensen az entente offenzívát kezdhesen. Még amerikai segítséggel is képtelen erre. A kezdeményezés a központi hatalmak kezében van. Mire a brest-litovski tárgyalások véget érnek, döntő fordulóra indul a háboru.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 12. (Keleti harctér.) Fegyverszünet.

(Olasz harctér.) A helyzet változatlan.)

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, január 12. (Nyugati harctér.) A harci tevékenység az arcvonal különböző pontján kifejlődött; tüzérségi és aknavető harcokra szorított.

(Keleti harctér.) Nincs ujság. A macedon és olasz arcvonalakon a helyzet változatlan.

Tárgyalások Brest-Litovskban.

Budapest, január 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litovskból január 11-iki kelettel:

A tegnapi plenáris ülés határozatának értelmében tegnap délután Ausztria-Magyarország, Németország és Oroszország küldöttségeinek szűkebb bizottságai tanácskozássra ültek össze. Elhatározták, hogy az orosz küldöttség által 1917 december 27-én javasolt bizottság, mely a politikai és területi kérdések megvitására lesz hívva, megalakították és a bizottság tanácskozásával párhuzamosan az egyes küldöttségek szakreferensei előzetes megbeszéléseket folytassanak a gazdasági és jogi kérdések rendezéséről.

Kimondották továbbá, hogy a fentebb említett bizottság január 11-én délelőtt tíz órakor kezd meg ismét tanácskozásait. A bizottságba Ausztria-Magyarország és Németország részéről a két küldöttség elnökeit, egy-egy diplomáciai és katonai képviselőket és két-két titkárt küldtek ki. Az orosz küldöttség fenntartotta magának az elhatározás jogát, hogy hány tagot delegáljon ebbe a bizottságba.

A bizottság ma délelőtt tizenegy órakor tartotta alakuló ülését és mindjárt megkezdte tanácskozásait, melyeket egy órakor megszakított, majd délután fél hat órakor folytatott.

Az entente és a béke.

Lugano, január 12. A Corriere della Sera kérdést intézett Tittoni szenátor, volt külügyminiszterhez és párisi nagykövethoz, mi a véleménye a béke ügyéről. Tittoni ezt felelte:

— A sok beszéd helyett jobb és hasznosabb lett volna, ha az entente kormányai közösen megállapították volna békefeltételeiket és békefeltételeikkel válaszol-

„Avance”

világhíru nyersolaj-motorekék, aratógépek, fűkaszállók, eredeti Melichar szabadalmazott „Unikum-Dril” vetőgép is, Bacher-acélekék, boronák, kézidarálók, szecskavágók, répadarálók, tengerimorzsolók és egyéb gazdasági pépek

Ráhrmer Sándornál

Bacher-Melichar gépgyárak fióktelepén. Ugyanott elhasznált manilla és kenderzsineg darabok uibóli feldolgozása elvállaltatik.

Debrecen, PIAC-UTCA 43 szám, (a Dréher mellett.)
Telefon szám 962.

tak volna a központi hatalmaknak Brest-Litovskban megfogalmazott békeajánlatára.

Megszűnt a válság.

Az orosz béketárgyalások rendes mederben folynak.

Berlin, január 12. Irányadó, politikai körökből hírlik, hogy a tegnapi, brest-litovskai tárgyalások lefolyása egészen megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak. Berlinben megnyugtató hangon beszélnek a tárgyalásokról. Kühlmann külügyi államtitkár és a hadvezetőség bizik, hogy a válság végképpen megszűnt.

Az entente átcsoportosít.

Lugano, január 12. Mint a Secolo jelententi párisi értesülés alapján, a nyugati harctéren az entente valamennyi rendelkezésre álló haderejét átcsoportosítja.

Hir bolgár-orosz különbékéről.

Bern, január 12. Az itteni bolgár követség mindeztideig nem erősítette meg a Bund ama hírét, amely szerint Radoszlavov a bolgár parlamentben hivatalosan bejelentette, hogy Bulgária és Oroszország között különbéke jött létre. Itteni diplomáciai körök a hírt kétkedéssel fogadták, noha a különbékét állítólag a szövetségekkel egyetértően kötötték volna meg és a diplomáciai, valamint a kereskedelmi viszony a két ország között újra megkezdődött.

Politikai gyilkosság.

Madrid, január 12. Spanyol lapjelentések alapján a Havas-ügynökség jelenté, hogy Barcelonában Barret József, a metallurgiai és nasanicai munkásszövetség elnökét meggyilkolták. Egy lelkész és egy kereskedelmi iskolai tanár, akik Barret kíséretében voltak, megsebesültek. A tettesek elmenekültek.

Francia hízélgés.

Basel, január 12. Az osztrák-magyar monarchiáról igen hízelgő hangon ír a francia sajtó. A párisi Temps rokonszenvesen emeli ki, hogy Kühlmann és Ludendorff konfliktusában a monarchia Kühlmann pártjára állt. A lap megjegyzi, hogy az entente rokonszenvesen fogadná a monarchia personalis unióját.

Törökország készül a békére

Konstantinápoly, január 12. Itt a brest-litovskai tárgyalásokat a legnagyobb feszültséggel és figyelemmel kísérik a Porsztán. A török kormány előkészületeket tesz a békére. A visszatérő lakosság számára bizottságok alakulnak. A bukaresti kereskedelmi bizottság részt vesz Törökország feldult vidékeinek ujjaépítésén. Törökország főterekvése, hogy eredeti hadicélját megvalósítsa és elismertesse a kapitulációk megszüntetését. Oroszország ezt elvben már elfogadta.

Az orosz pártok megegyezése

Amsterdam, január 12. Az ukránok, a forradalmi szocialisták, a bolsevikiek és a baloldali szocialisták megegyezésre jutottak.

Arany Bika-mozi	Detektív-film
	Dráma
Ma, Vasárnap	a toronyszobában
	detektív-történet 4 felvonásban.
Előadások 3, 5, 7, 9 órákor	Szélvész kisasszony,
	vígjáték 3 felvonásban.
	Főszereplő: LISA WEISSE.

Az olasz pacifisták üldözése.

Lugano, január 12. Parmából jelenté a Secolo: Ott több pacifistát letartóztatnak, ezek közt Bussetti könyvkiadót is. A letartóztatottaknál igen sok, lázító röpíratot koboztak el.

Az orosz front helyzete.

Tanulmányozzák a leszerelést.

Gené, január 12. Pétervárról jelenté a Journal de Geneve: Az egész, orosz front delegátusai Péterváron kongresszusra gyűltek össze. A frontdelegátusok a front helyzetét válságosnak jelentették, de készeknek nyilatkoztak arra, hogy a front védelmét biztosítják, ha elegendő mennyiségű húst és kenyeret bocsájtanak rendelkezésükre. A különböző sovjetek gyűlésükön az annexi és hadikárpótlás nélküli béke mellett foglaltak állást és bizottságot küldtek ki a hadsereg leszerelésének tanulmányozására.

Küszöbön a béke.

Hága, január 12. Egy hivatalos, washingtoni személyiség kijelentette, hogy Wilson izenete nemcsak az entente szándékait, hanem szolidaritást is kifejezésre juttatta. A világ ennek ellenére is — mindotta — a béke küszöbén áll.

Az olasz helyzet.

Nincs villamos erő.

Lugano, január 12. Az Avanti írja, hogy a nagyiparosok hadibizottsága elhatározta, miszerint a gyárak heti munkaidéjét 4-5 napra fogja korlátozni a villamos erő hiánya miatt.

Anglia kitart

Franciaország mellett.

Zürich, január 12. Az „Excelsior“ párisi híradása szerint Thomas Albert, aki részt vett Londonban a Strade Unio kongresszusán, elmondta, hogy Lloyd Georg miniszterelnökkel több ízben tárgyalt. Elmondta, hogy egy beszélgetés alkalmával Lloyd Georg rendkívül megindultan ezt mondta: A francia demokrácia mellett kitartunk mindhalálig!

(Anglia kitartott Szerbia, Montenegro, Belgium mellett is, de azok mind belepustultak. Nyilván így érti a kitartást Lloyd Georg Franciaország mellett is.)

Az ukrjai köztársaság elismerése.

Budapest, január 12. Brest-Litovskból jelentik január 12-ikéről: A mai plenáris ülés elején Czernin gróf elnök a négy szövetséges hatalom küldöttségeinek nevében kijelentette a következőket:

— Mi elismerjük az ukrjai küldöttséget, mint önálló delegációt és az önálló népköztársaság meghatalmazott képviselőjét. Az ukrjai népköztársaságnak, mint önálló államnak, a négy szövetséges hatalom általi való formális elismerése a békeszerződés számára van főtartva.

Ezután Trockij szólalt föl s kifejtette, hogy az orosz küldöttség semmi akadályát nem látja annak, hogy az ukrjai főtársaság küldöttsége önálló módon vegyen részt a béketárgyalásokon.

Holubovics, az ukrjai küldöttség elnöke, ugy nyilatkozott, hogy tudomásul veszi a négy szövetséges hatalom deklarációját s az ő küldöttsége a deklarációk alapján vesz részt a béketárgyalásokon.

Hoffmann tábornok és Trockij szö-lataik föl ezután a Hoffmann tábornok ismert tiltakozása tárgyában.

Kühlmann, német külügyi államtitkár megállapította, hogy az Oroszország viszonyába való bele nem avatkozás a német kormány szilárd alapelve, ami természetesen teljes kölcsönösséget igényel.

Trockij azt felelte, hogy azok az orosz kormányhoz tartoznak, előretett lépésnek ismernék el, ha Németország nyíltan és őszintén kifejezné nézeteit Oroszország belső viszonyai dolgában, amennyiben szükségesnek tekintenék.

Ezel az ülést berekesztették.

Koronatanács Berlinben.

Berlin, január 12. Hindenburg és Ludendorff ma Berlinbe érkeztek. Holnap koronatanács lesz a császár elnökletével, amelyen a trónörökös is részt vesz.

Az orosz köztársaság.

Pétervár, január 12. Rostovból jelentik: A napokban megtörténik a Don-területnek független köztársasággá való proklamálása. A kormány alakításánál az elnöki és hadügyminiszteri tárcát Kaledin veszi át.

Oroszok és románok összeütközése.

Berlin, január 12. A Djen jelenté: Jassi előtt orosz bolsevik csapatok, amelyek hajó-ágyukkal voltak felszerelve, összeütköztek és véres harcokat vívtak román csapatokkal.

Andrássy fehér békék öhajjt, határkiigazítással.

Bern, január 12.

Gróf Andrássy Gyula a Rovue Internationale-ban választ tesz közzé Landsdownenak és abban felhívja az angol államférfiut, ragadja meg a kezdeményezést az általános béketárgyalásra. Az angol kormány igyekezzék Ausztria-Magyarországgal egyetemben, amely szerencsésnek érezné magát, ha a becsületes közvetítő szerepét játszhatná Németország és a nyugati hatalmak közt, az új európai egyensúly alapjait keresni, ami könnyű volna, ha a zentente lemondana hajthatatlan álláspontjáról. Ausztria-Magyarország rendületlenül megóvja szövetséges hűségét és emellett fehér békét kíván s megelégszik néhány kisebb határkiigazítással a Lovcsen területén és a Kárpátokban.

Ami Lengyelországot illeti, Andrássy a lengyelekre bizza jövő kormányuk megszervezését, de osztrák-amgyar-lengyel trializmust javasol, amely a béke legerősebb záloga lehetne, mert az a rokonérzés, amellyel Lengyelország Anglia és Franciaország iránt viselkedik, irányadó szerepet játszhatnék Németország és a nyugati hatalmak kibékülésénél.

A központi hatalmak használják ki a világbéke érdekében a keleti front fegyverszünetét, mert Azelia szétzuzásának terve veszedelmes volna és újabb háborúkat idézne fel. Itt csak a fegyverkezés kölcsönös korlátozása és kötelező választott bíróság életbeléptetése használhatna, továbbá — ami ennél is fontosabb — Anglia és Németország kibékülése, ami nélkül Európa békéje el nem képzelhető.

UKANIA	Nordisk-film
	Psilander
Ma, Vasárnap	10-szerreplésével.
	Eljegyzés az autóban
Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.	vígjáték 3 felvonásban.
	Főszereplő: W. PSILANDER.
	Mindent a szerzeményről
	dráma 3 felvonásban.

Milyen lesz a leszerelés?

Miként hajtja végre a hadvezetés a leszerelést? A fiatalabb tiszteket felszólítják, hogy aktiváltassák magukat. A tisztek házassági kauciója egységesen 6000 korona lesz.

Budapesti munkatársunktól

Budapest, január 12.

Az alábbi, felette érdekes riportomhoz az információkat egy magasrangú katonatisztől kaptam.

Talán egyszer, talán hamarosan mégis csak béke lesz. Kelet felől, ahonnan a nap is szétküldi sugarait a világra, derengeni kezd már. Kelet felől jön a béke... A béke! Amit olyan nagyon vár az egész világ. Kelet felől jön a béke, amely roszdát küld majd a fegyverekre, lehozza a formaruhát apákról, hitvekekről és gyermekekről, hazaküldi az embereket a gyárba, az éke szárva mellé, a pultok mögé, a katedrara, az íróasztalokhoz és lehetővé teszi, hogy emberek milliói fagyos lövészárkok helyett a „hinterlandban” a kulturával törődjenek.

Mi lesz, ha béke lesz? Ez a kérdés bizonyosan százszoros és ezereszer felvetődött már az emberekben, mindeki szeretné tudni, vajjon miként történik meg a béke első nagy munkája: a katonai leszerelés. Vajjon diadalmas menetben, lábak alatt rózsákkal, tajtékzó paripák hátán jönnek-e haza űk, a harcerek hősei, avagy pedig egyszerű elbocsátó irás lesz-e a zsebkönyben és minden parádé nélkül fordulnak be a régen látott házak kapuin.

Kétségtelen, hogy ezeknek a kérdéseknek a megoldása nagy gondot okoz a hadvezetésnek, mert hiszen a katonai leszerelés katonai munka még, utolsó munkája a legfőbb katonai parancsnokságnak. Nem lesz könnyű dolog leszerelni a több millió hadat, amely több ezer alakulattól, fegyver- és csapatmemből áll és amelyben a tizennyolc esztendőskorától az ötvenkét esztendőskorig minden egészséges férfi most szolgálatot teljesít. Ha már vannak is kész tervek a leszerelésre, sohasem lehet tudni, hogy vajjon az utolsó parancsok eseményei nem teszik-e szükségessé, hogy a terveknek lényeges változásokat eszközöljenek.

Több mint valószínű, hogy a leszerelést az ötven éves népfelkelőknél kezdik el és bizonyos, hogy egyelőre az ötven esztendőskorú népfelkelőtől visszamenőleg egészen a harminckét esztendőskorig mindegyik olyan népfelkelőt, aki a fronton vagy a hadtáptereken teljesít szolgálatot, haza fognak bocsátani. Ugyancsak történik meg azokkal is, akik hasonló korban idehaza vannak és akiknek pótlására a fiatalabb legénységet használják föl. A tisztek közül elsőnek szintén az idősebbek, harminchat-ötven évesek szerelnék le, de nincsen kizárva, hogy ezeket a tiszteket felkéri, miszerint a teljes leszerelésig maradjanak meg beosztásukban.

Ha már most a leszerelés technikai részéről akarunk beszélni, fel kell világosítani az embereket arról, hogy ne gondoljanak arra, miszerint most is mint hajdanában, a harc-térről hazatérő csapatok diadalmas bevonulásokkal tartanak majd az egyes városokban. A leszerelést egyszerűsíteni fogják, olyan módon, hogy már a hadtáptereken leszerelik a legénységet, elveszik tőle a puskát és az egyéb felszerelési tárgyakat. Az így leszerelt katonák ott irást kapnak, amely igazolja a leszerelés első stádiumát. A frontokon ezalatt összegyűjtik majd a leszerelt katonáktól szedett felszerelést, amely hosszú időnkig szomorú emléke lesz ennek a borzalmas háborúnak.

Nagy gondot okoz a leszerelés folyamata idehaza is. Segít a helyzetben a katonai kincstárnak az a tervbevetett intézkedése, amellyel a legénységnek a leszerelés után hat heti szoldát és étkezési pénzt utal ki.

Minden bizonyos gondoskodás történik a tekintetben majd a tisztekről is. A terv az, hogy a leszerelt tiszteket legalább hat havi pihenést és olgatszert kapva segíti adnak. A tisztek-

nél fontos és lényegbevágó kérdés a véglegesítés ügye is. A hadvezetés a tiszteket, különösen a 20—26 éves fiatal tiszteket fel fogja szólítani, hogy lépjenek be hadseregbe. A tisztek előtt igen szép karrier áll, gyönyörű pálya kínálkozik a részükre. A véglegesítéshez azért is kedvet fognak majd kapni a tisztek, mert háboru után lényegesen javítani fogják a tisztek fizetését. A leszerelési rendelet részletesen fölvilágosítja majd az ifjú tiszteket mindama kedvezményekről és előnyökről, amelyet nekik a katonai pálya nyújt.

Változtatnak a tisztek házassági óvadékának mai rendszerén is. A mostani óriási kauciót megszüntetik és helyébe rangra való tekintet nélkül egységes rendszert léptetnek. Hír szerint egyformán 6000 korona lesz a nős tisztek házassági óvadéka.

A teljes leszerelésig a tartalékos századosok és népfelkelő századosokká kinevezett főhadnagyok rangjukat megtartják és továbbra is katonai szolgálatot teljesítenek. Ezeket a századosokat felkéri a hadvezetés arra is, hogy lehetséges legalább három évig maradjanak meg a katonaság szolgálatában.

Paál Jób.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Vasárnap d. u.: Svibakok.
Vasárnap este: Eva, operett.
Hétfőn: A) bérletben Nagymama, vígjáték.
Kedden: B) bérletben Favorit, operett.
Szerdán: C) bérletben A hadifogoly, színmű, újdonság.

Szerdán délután: A falusiak, ifjúsági előadás.
Csütörtökön: A) bérletben A hadifogoly.
Pénteken: B) bérletben A hadifogoly.
Szombaton: C) bérletben Cigánybáró, operett.
Szombaton délután: Ezeregyéj, tündérmese, gyermekelőadás.

Vasárnap este: Padlásszoba, operett.
Vasárnap délután: Zsuzsi kisasszony, operett.

A Vig-színházban.

Vasárnap d. u.: Vasgyáros.
Vasárnap este: Ezred apja, énekes vígjáték.
Hétfőn: Népszerű operett előadás félhely-árakkal, Stambul rózsája.
Kedden: Trilby, dráma.
Szerdán: Belső munkálatok miatt nincs előadás.

Csütörtökön: Hildegarde, a párisi opera cönique prima ballerínájának és Kondor Ernő vendégjátéka.

Pénteken: Hildegarde és Kondor Ernő vendégjátéka.

Szombaton: Hildegarde és Kondor Ernő vendégjátéka.

Szombaton délután félhelyárakkal: Fészek a viharban.

Vasárnap este: Trilby, dráma.
Vasárnap délután: A páholy, bohózat.

Eva. A Csokonai-színházban tegnap este Lehár Ferenc kedvelt operettjét: az Évát elevenítették föl. A címszerepben Babits Vilma színes, kellemes alakítást nyújtott s szépen is énekelte. Egyébként csak Kassav, Várnay, Virágháty és Hegedűs Ferenc érték el hatást. Horváth Nusi sajnálatos indiszpozícióval küzdött, míg egyeseknél nagyon is feltűnő készültségét tapasztalhattunk.

Ezred apja. Az Ezred apja, ezt a jóízű énekes bohózatot, játszották tegnap este a Vig-színházban frissen, tempósan, élvezetesen. Elémében volt különösen Heltai Jenő, aki a címszerepben pompás, humorból duzzadó figurát mutatott be. Nagyszerűen mulattatta a hátsz nézőket. Szeghy Marcsa, Borosnyai Kató, Szűcs Irén, továbbá Somogyi Kálmán, László Gyula, Thuróczy Gyula, Győre Alajos, Vargha Simon egyformán Ambiciózusan működtek közre az est sikere érdekében.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, vasárnap a Csokonai-színházban d. u. félhelyárakkal a Svibakok operett, este az Eva, operett, — a Vig-színházban d. u. félhelyárakkal a Vasgyáros, este az Ezred apja, énekes bohózat kerül színre.

Hildegarde és Kondor Ernő. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön kezdik meg három estére terjedő vendégjátékukat Hildegarde világhírű táncművésznő, aki Budapesten a fővárosi orieumban három hónapig volt a műsor „star”-ja és kinek szerződését 2 ízben hosszabbították meg és Kondor Ernő, a népszerű dalköltő, aki Kiss Béla zenekarát vezeti s előadja a legszebb és legújabb magyar nótákat. Színre kerül a Szerelmes falu című falusi idill, melyben a főszerepet Kondor Ernő játssza. Jegyeket a Vig-színház pénztára hétfőtől kezdve előre árusít.

Stambul rózsája félhelyárakkal. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn népszerű operett előadás lesz a Vig-színházban félhelyárakkal. Színre kerül a Stambul rózsája operett.

Jókai Mór világhírű regénye: „A szerelem bolondjai” filmen 6 részben bemutatja hétfőn az Urania. Nagy bemutatója lesz hétfőn az Uraniának Jókai Mór világhírű regénye mesteri felvételekben kerül vászonra a főszerepeket pedig kedvenc művészeink: Gombaszögi Frída, Szentgyörgyi Márta, Kendé Paula, Gál Gyula, Somlai Artur, Hajdu József, Virág Jenő játsszák kitűnően, úgy, hogy Jókai regénye minden tekintetben tökéletes és az irodalmi műremekhez méltóan formában kerül a vászonra. Jegyelővétel.

Gunnar Tolmács harmadik idegi slágerre „A szikla vár” regényes történet 5 részben lesz hétfőn az Apollo szenzációja. A legváltozatosabb szereposztás, a legizgalmasabb mese, a legnagyobb rendezés ez ennek a kitűnő nordiskfilmnek a kirítikája. Jegyelővétel.

Ezrek jourja. Az izr. nőgyógyász faradhatlan rendezősége három fényes jótékony célú jourt rendez a tél folyamán. Az első szerdán, a hó 16-án tartja meg az Urania tágas és kellemes helyiségében. Meglepető a kitűnően összeválogatott műsor és igaz gyönyörűséget fog szerzeni a műkedvelő művészgárda. A műsort Emőd Tamás egy alkalmi költeménye nyitja meg, melyet szeretetre méltóan fog előadni Meisels Piroška urleány, ezt a békegalsmbok hájos táncjátéka követi, melyet Debrecen legifjabb műkedvelő gárdája táncolja és bizonyos, hogy a közönség elragadtatással fogja nézni: Lukács Lilly, Adler Olga, Glück Lilly, Darvas Lilly, Glück Böske, Nemes Mariska és a parányi Faludi Magda táncát. Következik az „Arany mesevilág” című táncrevue, melyben Grausz Magda, Balkányi Bandi, Tihanyi Vera, Brüll Kató, Hevessi Tibor, Heltai Lilly, Falk Klárka, Hevessi Juci, Meisels Terike, Fürst Jancsi, Kleih Erzsike, Grausz Duci, Létai Annie és a két gyermekművésznő Krampera Lona és Perczel Sárika táncolnak kitűnően. Ezután szünet gazdag hideg buffettel és hájos asszony és leány felszolgálással következik. Szünet után Geiger Hilda urleány gyönyörű énekszámait, Bányász Pista kabaré dalaival következnek és az „Ökör” című Zilahy Lajos parasztkomédiájában Gellner Hilda, Lederer Franci, Békés István, Békés Imre és Létai Zoltán, a nagy tánc-trióban pedig Brüll Pici, Glück Edith és Hevessi Tibor fogják az est sikerét emelni. E gazdag műsoron kívül Waldemar Pstlander gyönyörű 3 felvonásos filmdramája „A lélek álma” kerül bemutatásra. Miután ezen előadásra jegyek már csak mérsékelt számban vannak, jótleszi a nagy közönség, ha mielőbb gondoskodik jegyeiről az Urania pénztáránál.

Horváth Nusi: Övegharang című hangulatos írása, Szánthó Gáspár, Szakács, Kassay tréfás cikkei, Babits Vilma szobalányának mulatságos, intím levele rendkívül élvezetes, szórakoztató olvasmányává teszik a Színházi Figaró új számát, amelynek a kedvenc-verseny is nagy érdekességet kölcsönöz.

Új sorozás Január 18-tól január 24-ig

Népfölkelők figyelmébe!

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 27111/1917. számú rendeletével elrendelte, hogy az 1900 évben született népfölkelésre kötelezettek, akik jelenleg a közöshadseregben, hadi tengerészetnél, honvédségnél, (népfölkelésnél) vagy csendőrségnél nem szolgálnak, tekintet nélkül arra, hogy esetleges önkéntes belépés alapján történt sorozáskor alkalmatlanoknak találtak, vagy alkalmasságuk folytán bevonultak ugyan, de később a tényleges szolgálatból alkalmatlanságuk miatt elbocsáttattak, valamint tekintet nélkül arra, vajjon az illető egyének magyar, illetőleg osztrák állampolgárok, bosznja-hercegovinai tartományi illetőségűek-e, vagy olyanok, akik magukat idegen állampolgárnak vallják, de azt okmányilag igazolni nem képesek, továbbá azon 1865—1899 évi születésű népfölkelésre kötelezettek, akik az iddig elrendelt népfölkelési bemutató vagy utóbemutató pótszemlén megjelenni tartoztak, de ebbeli kötelezettségüknek eleget nem tettek, összeírassanak.

Fenti körrendelettel elrendelt népfölkelő bemutató szemle a következő napokon fog a városunkban tartózkodó népfölkelő kötelesekkel megtartatni.

1918. január hó 18: debreceni illetőségű 1900 évi születésűek 1—150 folyó számig;

1918. évi január hó 19-én: 1900 évi debreceni illetőségű 1900 évi születésű, 151—300 folyó számig;

1918. január 21-én: debreceni illetőségű 1900 évi születésű 301—450 folyó számig;

1918. évi január hó 22-én, debreceni illetőségű 1900 évi születésű 451. folyó számtól végig, és idegen illetőségű — 120 folyószámig;

1918. január hó 23-án: idegen illetőségű, 1900 évi születésű 121—270 folyó számig;

1918. évi január hó 24-én: idegen illetőségű, 1900. évi születésű 271 folyó számtól végig és az összes elmaradtak.

Ez alkalommal figyelemzetnek a szemle köteles népfölkelők, hogy a bemutató szemléhez a behívási parancsban megjelölt napon, reggel 7 órakor a városháza udvarán tisztán és józanon, tiszta ruhában, pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsnak eleget nem tesz, azt karhatalommal vezetjük elő, és a törvény teljes szigorával büntetjük.

Végül figyelemzetnek azon népfölkelő kötelezettek, akik a bemutató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy a fenti írt napokon a bemutató szemlén behívási parancs nélkül is megjelenni kötelesek.

A városi tanács katonai és
illetőségi ügyosztályától.

Debrecen sz. kir. város polgári étkezőjének HETI ÉTLAPJA: 1918. január 13-tól 16-ig.

Vasárnap: Zöldség-leves, sertéshus, toros-káposzta, fűszeres-lepény.

Hétfőn: Husleves, párolt felsár, savanyu-burgonya, bukta.

Kedden: Rántott-laskaleves, borjusült olaszkáposzta, hájaspogácsa.

Szerdán: Husleves, marhahus, griz paradicsommal, szalag-tészta.

Csütörtökön: Gersileves, sertéshus, káposzta, lekváros-lepény.

Pénteken: Grizleves, kolbász, bab, diós és mákos tekeres.

Szombaton: Husleves, marhahus, burgonya, fohagyoma mártás, darás-metélt.

A debreceni tisztviselők olcsó ruhája.

A Népruházati Bizottság nyilatkozik a „Debreceni Újság” budapesti munkatársa előtt arról, hogy minden negyedik debreceni köztisztviselő lehetőleg még januárban hozzájut az olcsó ruhához.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest január 7.

Hónapokkal ezelőtt megalakult a Népruházati Bizottság, eddig azonban pozitív hirdetés nem jelent meg arról, vajjon a bizottság működésének eredményei mikor és milyen formában mutatkoznak. Ma még nem igen tudják az emberek, hogy kiket és mikor lát el olcsó ruhával ez a bizottság, nem igen tudják mibe kerül majd ez az olcsó ruha és azt sem tudja senki, hogy azok, akik tényleg hozzájutnak ahhoz az olcsó ruhához, milyen úton és milyen módon kapják meg a részükre kiutalandó öltözetet.

A „Debreceni Újság” szerkesztőségének megbízásából elmentem a Népruházati Bizottság irodájába, ahol a vezetőség három tagjával is alkalmam volt beszélni. Ezekhez az urakhoz a fenti kérdéseket intéztem és kérdéseimre a következő kimerítő feleletet kaptam:

— Alkalmasint, még január havában módunk lesz ahhoz, hogy kiutaljuk a debreceni köztisztviselők részére szükséges anyag huszonnöt százalékát. Eszerint minden negyedik debreceni köztisztviselő az első kiutalásnál hozzájut vagy a kész ruhához, hogy pedig a ruhája anyagához. Mert kétféle ár és kétféle minőség lesz. Mindkét minőségű ruha azonban egyharmadára kerül a mai árnak. A mérték után készült kész ruha ára pedig lényegesen olcsóbb lesz 200 koronánál.

Feltétlenül alakul Debrecenben egy szervezet, amely bizonyos tekintetben autonóm testület lesz és egyrészt a fogyasztók megbízottjaiból, másrészt a hatóságok és az érdekelt iparosok és kereskedők képviselőiből áll. Ez a testület fogja a debreceni köztisztviselők részére kiutalandó anyagot felosztani. Ez a testület jelöli majd ki azokat a személyileg és anyagilag megbízható debreceni kereskedőket, akiket a szövetkezésével megbizunk, viszont a debreceni ipartestület jelöli meg azokat az iparosokat, akik a ruhákat mérték után elkészítik.

— Mi úgy terveztük, hogy az anyag szétosztását a debreceni tisztviselők beszerzési csoportjára bizzuk, azonban a beszerzési csoport nem csak tagjai, hanem a kötelekében nem tartozó köztisztviselők igényeit is köteles lesz kielégíteni. Ez azt jelenti, hogy például az első kiutalásnál, ha minden negyedik köztisztviselő hozzájut az olcsó ruhához, akkor nemcsak a beszerzési csoport minden negyedik tagja, hanem a csoporton kívül álló köztisztviselők közül alakítandó bizottság végezne, mert hiszen a tisztviselők maguk tudják legjobban, hogy kiknek van szüksége legelőtöbben ruhára.

Elmondotta végül informátorom még azt is, hogy a debreceni köztisztviselők összeírását egyrészt az illetés miniszteriumok, másrészt a pénzügyminiszterium kebelében működő és a köztisztviselők beszerzési csoportjainak ügyeit egységesen intéző osztály részéről már megtörtént és így a szükséges statisztikai adatok már rendelkezésre állanak. Egyebekben pedig a kormány részvételével rövidesen megalakul a Népruházati Bizottság mellett azaz üzleti vállalkozás, amely ennek a kérdésnek fizetési vonatkozásait lesz hivatva lebonyolítani.

Paul Jób.

Betörés az István-malomba. Elloptak százötven darab zsákot.

Még a múlt év novemberében betörés történt az István-malomba. Az egyik raktárt feszítették föl s abból elloptak százötven darab zsákot. A zsák pedig nem csupán drága, hanem nehezen is beszerezhető portéka manapság. Érthető tehát, hogy az István-malom erélyes nyomozást kívánt az ügyben.

A rendőrség mindent meg is tett, hogy a zsák-lopást földerítse. Eredményre azonban csak most tudott jutni.

Póvik polgári rendőr állapította meg, hogy a betörést három suhanc követte el. A fiatalok bűnösök bejáratosak voltak a raktárba, látták ott a sok zsákot s mivel hallották, hogy annak jó ára van s igen kapósak, rövid haditanácskozás után elhatározták és ügyesen észrevétlenül végre is hajtották a lopást. A zsákkészletből jól felpakoltak, mindjárt százötven darabot emeltek el.

A zsákokon nem is volt nehéz tudni adniok. Hogy azonban valahogy rajta ne veszítsenek, nem Debrecenben csináltak vásárt vele, hanem Nagyváradra és Hajduböszörménybe vitték. A rendőrség most aztán ott lefoglaltatja a lopott zsákokat. A három tettes ellen pedig megindította a büntügyi eljárást.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban: d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkerti inaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János hitoktató lelkész.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: 6, 7, 8 háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmisek, 9 órakor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litáni, utána Rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor szentbeszéd és Jézus szíve ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 9 órakor németnyelvű istentisztelet lesz, melyet Staedel Vilmos evangélikus tábori lelkész végzi. A 10 órai magyar istentiszteletet Szehovszky Z. Gyula esp. s.-lelkész végzi. D. u. 5 órakor szintén tartatik istentisztelet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órakor istentisztelet és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órakor nagy szentmise és szentbeszéd, d. u. 3 órakor vecsernye és rózsafüzér ájtatosság.

Magyar postameghívottak Péterváron. Az orosz és a magyar közvetlen posta- és távirtdaforgalom visszaállítására és rendezése céljából Serényi Béla gróf ke-

APOLLO  Ma, Vasárnap Előadások 3 5, 7 és 9 órakor.	Az égő vonat (Der Nordexpress in Flaunnen) dráma 4 felvonásban. A sörcsap vigjáték 2 felvonásban.

reskedelmi miniszter rendeletére a magyar postaigazgatóság dr. Henyey Vilmos postaigazgatót és két műszaki tisztviselőt küldött ki nemrégiben Szentpétervárra. A bizottság már meg is érkezett rendeltetési helyére s tanácskozásait az orosz illetékes tényezőkkel megkezdte. A tanácskozáson osztrák és német megbízottak is részt vesznek.

Eljegyzés. Bór István máv. hivatalnok Szakállháza, eljegyezte Práznovszky Iduskát Temesvárról.

A király köszönete a hadikölcsön sikeréért. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A hivatalos lap öfelségének Wekerléhez intézett legfelsőbb kéziratát közli, amelyben fölkéri, hogy tolmácsolja meleg köszönetét mindazoknak, akik a hetedik hadikölcsön sikerét előmozdították. A királyi szózat így végződik:

— A hetedik hadikölcsön fényes eredménye nagy haladás a béke óhajta, hogy mielőbb részesülhessük a tartós béke áldásaiban.

Kinevezés. A magy. kir. belügyminiszter Sebők Lajos debreceni születésű szolgálaton kívüli főhadnagyot 152.586/1917 sz. rendeletével határrendőrségi tisztviselővé nevezte ki és szolgálattételre a Pancsovai rendőrkapitányság központi hivatalához osztotta be.

Az iskolák február 4-ig zárva maradnak. A közoktatásügyi miniszter a közép-foku iskolák (polgári iskolák, felsőkereskedelmi iskolák, gimnáziumok, reál-, felsőleányiskolák, tanít- és tanítónőképző intézetek, óvónőképzőintézetek), valamint az elemi népiskolák karácsonyi szünetét február hónap 4-éig meghosszabbította. Kivétel ez alól az intézkedés alól a gimnáziumok és reáliskolák, valamint felsőkereskedelmi és tanítóképző-intézetek utolsóelőtti osztályai, amelyeknek tanulóira nézve, tekintettel arra a körülményre, hogy a mostani sorozás folytán esetleg nagy részük katonai szolgálatra alkalmasnak fog találtatni, az évvégéig bizonyítvány kiadása végett az összefoglaló tanítás és a vizsgálatokra való előkészítést céljából a tanítás január 17-én fog megkezdődni.

A Közéleti Tanács legutóbbi üléséről közölt tudósításunk pótlásául közöljük, hogy a tanács tagjai azt az indítványt, hogy áruelosztó bizottság választassék, mint célszerűtlen s gyakorlatilag kivihetlent, nem fogadták el és annak tizenketőre javasolt tagjait nem választották meg.

Az új dohányárak. A magyar dohányjövődék igazgatósága január 15-től ismét felemelte az árakat. A lényegesebb ár-emelések a következők:

Szivaroknál a regalitás 32-ről 38, a trabuco 30-ról 44, finom portolico 28-ról 36, millares 24-ről 32, delicias 20-ról 28, operas 22-ről 30, cuba-portolico 16-ról 24, finom virginia 16-ről 24, braziliai virginia 14-ről 18, rosetta 14-ről 18, cigarillos 9-ről 11, vegyes külföldi 9-ről 12, rövid magyar 6-ről 8 fillérre emelkedik.

Cigarettnél az árak: Nilus 12-ről 18, Stambul és Memphis 9—12, Sultán és Mirjam 8—10, Király, Hölgy és Hercégovina 6—8, Hunnia 8—9, Sport 5—6 és félre, Duna 4—5 és félre, Jenidje 5—7, Dráma és Virginia 3—4, magyarka 2—2 és félre.

Dohányneműeknél: finom török dohány 100 gramm mentkint 7.20—12, finom hercegovinai 4.80—7.20, középfinom török 3.60—5.40, drámadohány 2.40—3.60,

brulldohány 1.36—1.92, tanatter 25 gramm mentkint 30—45, kivételesen finom szivar-dohány 2.30—3, király-dohány 1.20—1.68, legfinomabb magyar pipadohány 1.44—2, legfinomabb magyar szivar-dohány 40—60, finom magyar dohány 1.12—1.57, középfinom magyar 72 fillérről 1 koronára, középfinom pipadohány 52—72, kapadodohány 52—72, magyar pipadohány 70 fillérre. A különlegességek ára: Sultanflor 27—38, kivételesen finom török dohány 18-ról 30 koronára.

A hetedik hadikölcsön sikere. A VII. hadikölcsön eredménye Ausztriában 6 milliárdot, nálunk 3 milliárdot meghalad. Debrecenben 42 millió felül van a jegyzések össze. Ebből a szép summából a Magyar Általános Hitelbank főknál 16 milliót, hadikölcsön-biztosítás alakjában debreceni polgárok több, mint 3 és fél milliót jegyezték. Debrecen ezzel a jegyzési eredménnyel ismét az elsők között van a vidéki városok között.

A főkapitány gyűjtése a „Vas-székely”-re. Székelyudvarhely városa a háboru emlékére vas székely szobrot emelt. E célra — adományok gyűjtésére — a város a rendőrfőkapitánysághoz is küldött gyűjtő-ívet, melyen városunkból többen, összesen 460 koronát adományoztak. Az adományok átvételéről az „Udvarhelyi Híradó” lapnak Székelyudvarhelyen ez év január 6-án megjelent XXI. évfolyam 2 száma az adományozók neveinek felmentése mellett az alábbiakat közli: „Adományok a Vas-Székelyre: Rostás István rendőrfőkapitány ivén Debrecen: Debrecen sz. kir. város rendőrsége 50 K, Alföldi Takarékpénztár 50 K, Fürst Ödön 20 K, Dr. Kemény Móric 20 K, Szántó György 20 K, Dr. Keller József 20 K, Általános forgalmi bank rt. 50 K, Bosznay István 20 K, Bosznay Károly 20 K, Jeney Miklósné 20 K, Debreceni Első Takarékpénztár 50 K, Közgazdasági Bank és Váltóüzlet 50 K, Jóna Gyula 20 K, Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet mint Szövetkezet 50 K, összesen 460 kor.

Járdák javítása. A városi tanács egyik legutóbbi ülésében utasította a mérnöki hivatalt, hogy a főutcai gyalogjárókat, ott ahol azok a vízvezetési munkálatok miatt megbontattak, sürgősen s ha ideiglenes anyaggal is, de javíttassa ki. Különösen figyelmébe ajánlotta a tanács a mérnöki hivatalnak az Arany János-utcától a Kistemplomig terjedő főutcai járdarészt.

Az államvasuti alkalmazottak háborus illetményeit felemelték. A kereskedelemügyi miniszter az Államvasutak igazgatóságának előterjesztésére a háboru tartamára a következő mellékilletményeket engedélyezte az alkalmazottaknak:

1. A Máv. alkalmazottak részére 1917 november 1-től kezdve arra az esetre, ha két hónappal tovább tartó kiküldetésről van szó. A) tisztviselőknél 7 koronás utazási napidijakon felül 1 korona, 6 koronás napidijakon felül 2 korona, a B) táblázati I—XIV. és XVI. fizetési csoportokba tartozó személyzetnél, valamint az ezen csoportban felsorolt állásokat betöltő napibéreseknél (altisztjelölteknel) 5 koronás utazási napidijakon felül 1 korona, a 4 koronás utazási napidijako felül 2 korona és végül a B) táblázat csoportjaiba tartozó személyzetnél és napibéreseknél, valamint a 2 korona utazási napidijjal bíró munkásoknál három

koronás utazási napidijon felül egy korona, utazási napidijon felül két korona utazási napidijpótlékot és pedig nemcsak az erdélyi vonalakra, hanem a többi kirendeltségekre is; 2. A Máv. utazási átalányt élvező alkalmazottai részére 1917 november 1-től kezdve 24 óránál tovább tartó távollét esetén a többi alkalmazottnak engedélyezett utazási napidijpótlékot; 3. az egyenruhaátalányhoz 1917 november 1-től kezdve száz százalékos ideiglenes háborus pótlék, azonban kizárólag csak azokra az alkalmazottakra (tisztviselők, tisztviselő-gyakornokok, havi- és napidijasok) vonatkozólag, akik a szolgálati és illetményszabályzat 115. §-ának 1. bekezdése szerint egyenruhaátalányban részesülnek. 4. A Máv. alkalmazottak részére engedélyezett hivatali átalányokhoz 1917 november 1-től az 50 koronáig bezárólag terjedő havi átalányhoz 50%, az 50 koronát meghaladó havi átalányhoz 25% ideiglenes háborus pótlékot ugy azonban, hogy az 50 koronát meghaladó hivatali átalány a háborus pótlékkal együtt 75 koronánál kevesebb nem lehet. 5. Az éjjeli állomási szolgálati és illetményszabályzat 107. §-ában megadott dijszabáshoz 1917 november 1-től kezdve a háboru tartamára száz százalékos háborus pótlékot, illetve az e szakasz a) pontja alatt felsorolt alkalmazottak részére egy korona, a b) pont alatt felsorolt alkalmazottak részére ötven fillér háborus pótlékot; ugyszintén a vonatási szolgálatra beosztott mozdonyfelvigyázók, előfűtők, lámpakezelők, lámpatisztítók, váltókezelők és végül a vonatkísérethez beosztott lámpakezelők éjjeli áll mási szolgálatának díjazásához is 1917 november 1-től kezdve száz százalékos háborus pótlékot. A mellékilletmények ma léptek életbe.

Az utasok nem kaphatnak kenyeret. A közlekedési miniszter rendeletet intézett a városhoz és a vármegyéhez, amely kimondja, hogy e hó 15-ikétől kezdve a szállók, vendéglők, étkezőtermek és a vasuti vendéglők az idegen utazóknak nem adhatnak kenyeret. Ezért azok, akik utrakelnek, vigyenek magukkal kenyeret, mert a vendéglők sehol az utasoknak kenyeret nem adhatnak.

Bortermés bejelentése. A bortermelési adóról szóló 1918 évi I. t.-c. végrehajtása iránt a m. kir. pénzügyminiszter ur által kiadott 1918. évi 100 sz. rendelet 1 §-ban foglalt rendelkezés szerint minden bortermelő köteles a termelés helyére illetékes község előjáróságánál, illetőleg ez által e célra kijelölt községnek az 1918 évi január hó végéig írásban vagy előszóval bevallani azt a must illetve bormennyiséget, amelyet az 1917 évben az illető községben vagy annak határán termel. Be kell jelenteni azt is, hogy az 1917. évi termésből a termelő kinek és mily mennyiséget adott el vagy saját fogyasztására mennyit használt fel; végül mennyi maradt készletben. Felhívtnak ennél fogva mindazon bortermelők, kik az 1917. évben Debrecen sz. kir. városában vagy annak határában bormustot, vagy bort termeltek, hogy fentirt bejelentési kötelezettségüknek a városi fogyasztási adóhivatalnál — mint e célra kijelölt községnek (Széchenyi-u. 3. sz. a.) a f. hó végéig annyival is inkább tegyenek eleget, mert a bejelentés elmulasztása az 1918 évi I. t.-c. 24 §-a szerint adórövidítésnek tekintetik s az ezen szakaszban meghatározott súlyos pénzbüntetéssel fog büntettetni. Felvilágosítanak a termelők, hogy a fenti bejelentési kötelezettségek alól nem menti fel az a körülmény sem, hogy az 1917. évi must, illetve bortermésüket a boritaladé szempontjából már előzőleg bejelentették és hogy ezen termések az illetékes közeg által már felvételtek s esetleg azután a boritaladé eg szben vagy részben be is fizettek. Debrecen, 1918. január hó 10. A városi tanács.

<p>URANUS</p> <p>Ma. Vasárnap</p> <p>Előadások kezdete: 8 5 7 és 9-kor</p>	<p>Detektiv-film</p> <p>Dráma</p> <p>a toronyszobában</p> <p>detektivtörténet 4 felvonásban.</p> <p>Szélvész kisasszony,</p> <p>vígjáték 3 felvonásban.</p> <p>Főszereplő: LISA WEISSE.</p>
---	---

Üres lakások Debrecenben. Debrecen 18,900 lakása közül csak 103 üres, ezekből is 88 olyan, hogy ki kellett lakoltatni. — Évenként 400 lakás szokott épülni Debrecenben, a háboru alatt nem épültek lakások, kb. 3000 lakás hiányzik Debrecenben. Ezeket az érdekes adatokat Ardó Miklós tb. főmérnök magas színvonalú előadásából tudtuk meg, aki a Szabad Iskolában Debrecen város lakáspolitikájának feladatait széleskörű tudással fejtette ki. Az építési szabályzat módosítása, a házbéradó utáni községi adó eltörlése s telekadó kivétele azok a módok, melyekkel a lakás ingyeren segíteni lehet. A megjelent nagyszámú közönség az előadást lelkesen megtapsolta.

Vasárnapi Munkásképző. E hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor Márton Béla dr. felsőkereskedelmi iskolai tanár tart a Munkásképzőben *az európai kikötőkről*, vetített képes előadást. A tanárságos és érdekes előadásra, amely teljesen ingyenes és az Ipartestület (Simonffy-utca 1-c. II. emelet) dísztermében lesz, felhívják az érdeklődők figyelmét.

A városi tejjroda, (városháza földszint 18. sz.) figyelmezteti a tejtermelőket és tejárúkat, hogy az érvényben levő tejtalványokra, ha azt különben a tejjroda be nem vonja a tejet továbbra is akadálytalanul szolgáltatásuk ki, törvényes következmények terhe alatt. A városi tejjroda vezetője.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen férjem elhunyt alkalmából a legjobb köszönetem nyilvánítom a temetésen megjelenteknek, kik ez által súlyos bánatomat enyhítették. Köszönetet mondok még a debreceni nyomdászoknak, a városi nyomda vezetésének a nyújtott segítségért s Sterbinszky László urnak a szép bucsuztatásért. özv. Veress Istvánné.

Továbbképző tanfolyam az ipartestületnél. Holnap lép második hetébe a múlt héten megindult iparostovábbképző tanfolyam a tagok lelkes érdeklődése mellett. E héten szintén háromszor és pedig: hétfőn este 7 órakor Márton Béla dr., szerdán László Béla felsőkereskedelmi intézeti tanárok, pénteken dr. Harsányi Imre rendőrkapitány tartanak előadásokat az iparosokat legjobban érdeklő ügyéről. Mivel az előadások rendes időben kezdődnek, kérjük a hallgatók pontos megjelenését.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó férjem, édes apám s fiam temetésén megjelent rokonainknak, ismerőseinknek, kik vigasztaló szavaikkal mélyes bánatomunkban vigasztalni igyekeztek, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1918. január hó 12. özv. Keeskes Istvánné és gyászoló családja.

Szabad Iskola. Holnap, hétfőn, január hó 14-én Kovács Gábor dr. egyetemi tanár folytatja múlt heti előadását: *Vér és kenyér* címen. Előző beszámoló az európai népesség szaporodási arányának már a háboru előtt megindult esőkönéséről, valamint a népességnek a háboru alatti óriási méretű pusztulásáról s végül részletesen ismerteti azokat a módokat, melyek útján népszaporodási arányunk kedvezőbbé tehető. Az ingyenes előadás d. u. 6 órakor kezdődik az ipartestület dísztermében. (Simonffy-u. 1/c., II. em.)

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátainknak, ismerőseinknek, fellebb valóimnak, pályatársainknak, kik szeretett jó férjem és édes apám temetésén megjelentek s részvétellel tájékozódást nyújtottak, a „Dankó” temetkezési vállalatnak a pontos és figyelmes kiszolgálásáért szintén ez uton mindunk köszönetet. Debrecen, 1918. január 11. özv. Nagy Pálné és fiai

Mozgalmas művásár a Solyosi kiállításon. Sok szép kép kelt el ismét a Solyosi kiállításon. Ennek annál inkább örülnek, mert minden darab jó képpel, gyarapszik a város kulturális vagyona. A kiállítás ma, vasárnap egész nap megtekinthető.

Elveszett fehér selyem csipkekendő. Az Apollo igazgatósága felkéri azon hölgyet, aki a Waldbauer—Kerpely hangversenyén az utolsó jobboldali sor szölyén ült és tévedésből egy talált csipkekendőt, mint a magáét kérte el, azt az Apollo pénztáránál kellemetlenségek elkerülése miatt, leadni sziveskedjék, hogy azt a jogos tulajdonosa átvehesse.

A termelők figyelmébe! Az Országos Közelélelmiszeri Hivatal vezető miniszter urnak 100,000—1917., illetve 150,000—1917 számú rendeletei értelmében az átvévi bizottságok által megállapított, illetve requirált termények a polgári lakosság szükségletének biztosítása érdekében közszükségleti cikkekre sűrűsöen átadandók. Tehát minden egyes termelőnek — mi helyt a tőle requirált termények beszállítására vonatkozó felhívást megkapja — érdeke, hogy a beszállítást a legsürgősebben eszközölje, arnyival inkább, mivel ellenesetben a beszállítás, költségére fog eszközöltetni s a folyamatba teendő kihágási eljárás során legszigorúbban fog büntetettetni. A városi lisztiroda.

Dr. Láng-féle szanatórium felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Drasche, Enyém vagy, Tűzpróba, Molnár, Uri divat, Tornay Cecyl, Régi ház és más újdonságok kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Kereskedelmi Csarnokban felügyelői állás betöltendő. Megfelelő képzettséggel bírók kéretnek, hogy sajátkezűleg irt ajánlatukat az elnökségnek (Ferenc József-ut 33., I. emelet) beadják.

Pallas Lexikon, Jókai muveit, teljes könyvtárakat vagy más könyveket magas árrban veszek. Kivánatra házhoz megyek. Aczéli antiquariuma.

Könyvtárakat, valamint egyes könyveket legnagyobb árrban veszek Antalfy könyvkereskedés, Szent Anna-u. 13.

Régi árrban kapható, míg a készlet tart mellfűző, mindenféle rendszerű haskötők, melltartó, tisztítás, javítás pontosan eszközöltetik. Megyei telefon 736. Goldstein Karolin, Miklós-utca 5.

Zsebnaptárak és fali dísznaptárak legnagyobb választékban Thaisz papírüzletben is kaphatók mellett.

Halálozások.

Dr. Láng Sándor gyászja. Mélyes részvételt keltett városzerte az a megrendítő gyász eset, amely dr. Láng Sándort, Debrecen társadalmának közszereplőjében álló tagját, a kiváló főorvost és nejét, a kitünő írónőt, Takács Edith-et ölte. Reményességük, örömlük, boldogságuk, drága kis fiuk: Bandi 15 éves korában elhunyt. A gyászról az alábbi jelentést adták ki:

Dr. Láng Sándor és neje Takács Edith egy a maguk, mint az összes rokonság nevében a legnagyobb fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett egyetlen gyermekük: **Láng Bandi** életének 15-ik évében 1918. január 11-én délután 5 órakor elhunyt. Kedves halottunkat a római katolikus egyház szertartása szerint, 1918. január 13-án, délután 3 órakor fogjuk Kossuth-utca 39. számú háztól, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az egésztesti szentmise a dozat folyó hó 16-án d. e. 9 órakor fog az Eggek Urának bemutatni. Debrecen, 1918. január 12. Az örök világosság könyveskedjék neki! Özv. Láng Sándorné nagyanyjának, Láng Nándor nejevel Biró Margittal, Láng Anná férjével Müller Ferencel, Láng Cornelia, özv. Kubek Sándorné Takács Hona nagybátyjai és nagynénjei. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2. rendezti.

Halálozás. Mélyen megrendülve a többszörösen családtól, de a Mindenható akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy a legjobb férfi, szerető jó apa, nagyapja, testvér és áldott emlékü rokon, polgár úr. **Bihari Lajos** életének 77-ik, boldog házasságának 47-ik évében, 3 napi szenvedés után csendesen elhunyt. Megboldogult halottunk földi részzeit folyó hó 13-án, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Zoldta-utca 11. számú gyászház-tól, a Kossuth-utcai templomban tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételére rokonainkat és az elhunytak pályatársait szomorú szívvel meghívjuk. Béke lengjen drága porai felett! Bánatos neje: özv. Bihari Lajosné szül. Gáll Sara. Gyermekai: Lajos nejevel Abonyi Eszterrel és Imre (a harctéren elhunyt). Testvérei: Bihari Károly családjával, Bihari Mihály nejevel és gyermekeivel, özv. Győrü Józsefné Bihari Klára, Sógora: Dézsi István nejevel Gáll Juliánnéval és gyermekeivel. Szerető unokái: Bihari Lajos, Erzsike, Pista, Laci és Rézsi s több száma közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezti.

Cosmetikai intézetemben,

ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerelemmel 14 nap alatt eltüntetem a legmakacsabb arcborhibákat, u. m.: szeplőt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr és arcvörösségeket, valamint kellemetlen hajszálakat, s utána az arc habiforrás és bársnyimává lesz.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

3675—1917. sz.

Árverési hirdetmény

Néhai Varga Sándorné Janetka Katalin hagyatékához tartozó butor, ruha és háztartási eszközök 1918. január 18. napján, délelőtt 11 órakor, Honvéd-utca 33. szám alatt nyilvános árverésen eladnak.

Debrecen, 1918. január 11.

Sinka Gyula,
leltárbiztos.

Tűzifát

felaprítva, ugyszintén ői és hasáb állapotban, valamint vagon tételben megbízhatóan házhoz szállít

Kemény Béla és Társa
tűzifa és széntelep.
Ispotály-u. 19. és Salétrom-u. 34.
Telefon 13-95. Telefon 14-34.

Pályázati hirdetmény

A Debreceni Patronázs Egyesület a fiatalokak bírósága mellett alkalmazandó és annak segítségére szolgáló évi 1200 korona fizetéssel járó *pályázati tisztviselői állásra* a hó 25-én-iki határidővel ezennel pályázatot hirdet. Az állásra és a vele járó teendőkre nézve részletes felvilágosítást a kir. törvényszék elnöke, mint a Debreceni Patronázs Egyesület elnöke, az Egyesület titkára vagy pedig a fiatalokak bírójára nyújt.

Pályázati kérvények a Debreceni Patronázs Egyesület elnökének címezve fentjelzett határidőig az Egyesület titkári hivatalában (Állami gyermekmenhely, vagy pedig a kir. törvényszék elnöki irodájában) nyújtandók be; elkésve érkezett pályázatok ügyelmebe nem vétetnek el.

Debrecen, 1918. január hó 10-én.

Dr. Kesseri Lajos s. k.
kir. törvényszéki elnök,
mint a Debreceni Patronázs Egyesület elnöke.

Debreceeni Ujság
1918

Jó megjelenésű
megbízható bolti asz-
gát és egy koszorú kötő
leányt felvesz a Csúrka
temetkezési vállalat. 408

Napszabó
felvétetik: Katz Herman
cégnél. 429

Uriasszony
butorozott szobát keres
uri családnál, levél-
beni ajánlatokat butoro-
zott címen kiadóhiva-
talba kérék. 570

Fűszer
kereskedő segéd, ki a
csomagoláshoz ért felvé-
tetik. Kossuth-
gyógy-
szertárba. Piac-utca 30.
9

Keresek
12-14 éves kisleányt
kőművi házi dologra.
Széchenyi-u. 26. 571

Egy
erős napszabó fiú ál-
landó munkára felvé-
tetik Krisch cserép-
kályha raktárába. Hu-
nyadi 13. 574

Gépirásban
és könyvelésben jártas
kisasszony a közellátási
hivatalnál felvétetik.

Január 6-án
vasárnap a Máté-uton,
egy nagy téli kendő el-
veszett, tudjuk, hogy
két orosz fogoly találta
meg, kéretik a fogoly
tartó gazda, hogy a
kendőt Debrecen, Csere-
pes-utca 8. szám alá
adja, ahol kellő jutalom
ban részesül. 379

Takarítónőt
könyvvel felveszek. --
Miklós-utca 27. 426

Ügyes
tisztá takarítónő könyv-
vel jelentkezzen. Piac-
utca 7. I. em. 427

Kocsis
ellátással felvétetik. --
Péterfia-utca 68., föld-
szint 372

Egy
éjjeli őr felvétetik a
Stern kefégyárban. 369

Fiatal
szolgát azonnal felvesz
Sándor ekszerész, Fe-
renc József-ut 41. 436

Kifutó
fiut és leányt felvesz --
Kézimunkaüzlet, Piac
40. 389

Hordókat
fenékek vagy kádakat
veszek. Rákóczi-utca 13
318

Eladás

Eladó
két szép komót József
kir. herceg 20. 356

Eladó
írásztal, mely egy-
szerszint vertheim-
szekrény, könyv-szek-
rény, egy gyönyörű fe-
hér padrós szekrény,
ebédlő és háló szoba,
hencser, tükrök, egy ki-
sebb fajta íróasztal és
többféle butorok József
kir. herceg-u. 20. 355

Egy
utazó bunda egész új
eladó Péterfia-utca 37.
342

Retek
téli fekete eladó Czeg-
léd 22. Czabán-üzlet. 337

Szép
róka garnitúr és perzsa
muff eladó Király-u. 5.
I. balra. 334

Eladó
adómentes modern ház
piac-utcahoz közel. --
Cím kiadóhivatalban. 381

Eladó ház
egy jóménetelű fűszer-
üzlettel és italmérővel
együtt. Cím a kiadóhiv-
atalban. 329

Egy
modern családi ház el-
adó. Ertekezni: Török
Bálint-u. 2. sz. 291

Eladó
800 m. holdas szabelcs
megyei, jó homok bir-
tok. Ertekezni: Dr. Ko-
vács József egyházi --
Ügyvédnél, Verbóczy-u.
2. 267

Jól jövedelmező
Hatvap-utca 18. számú
sarokház eladó. Cím a
kiadóhivatalban. 229

Vidéken
230 magyar holdas ta-
nyás birtok minden fel-
szereléssel sűrűsően el-
adó. Felvilágosítással
szolgál Nagy Sándor
irodája. Burgondia-u.
12. 221

Eladó
használt butor és női
felsőruhák. Piac-u. 58.
II. e. 34. Rosenfeld. 9219

Eladó
hat fotel, egy diván, 2
uj veranda ablak. Csa-
póker, Kínizsi-utca 68.
szám. 457

Hat
hektó új bor, férfi ru-
hák és cipők eladók. --
Baross-utca 15. 453

Kelengye
fehérnemű, női ingek,
lepedők, abroszok, tö-
rülközők olcsón eladók.
Füveskert-utca 22. kö-
zépű épület. 560

Egy
kutszivatyu és egy fu-
ró gládó. Honvéd-uu. 31
458

Szörme
bőrök katona gallérok-
ra, kosztümökre, továb-
bá bundabélések olcsón
eladók. Füveskert-utca
22. középű épület. 259

Eladó
Eröss Lajos-utca 1., --
modern 4 szoba, fürdő,
fűthető veranda, kony-
ha, kamarák, dusan ter-
mő gyümölcsösével sző-
lővel 500 négyszögöl, --
továbbá 3 szobát 600
négyszögöl családi ház.
Bővebbet Széchenyikert
Huszár-utca 9. 501

Kitűnő
műhelyi öltöny, asztali
lámpa eladók. Varga-
utca 10. 502

Egy
utazó bunda. Árpád-tér
44. szám alatt eladó. 563

Eladó
egy báránypörbéléses --
bunda, Fehérmé, Csapó
53. 364

Eladó
Kut-utca 60. számú ház
565

Egy
vadász koci és két ló-
szertám. Bethlen-u. 26
szám alatt eladó. 567

Eladók
fekete női köpeny, 39-
es fel cipő, női szövet
ruha, csizma, egy fű-
rés. Péterfia 45. 568

Birtos
jó forgalmu fűszerüzlet
házzal eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. 441

Egy
pár új sárga tisztí csiz-
ma eladó. Eröss Lajos-
utca 6. 451

Eladó
leány és fiú kabát, Da-
rabos-utca 44. 445

Egy
jó karban levő kitűnő
hangu salongongora el-
adó. Piac-u. 21. 440

Eladó
a Kaza-telepen 248 négy
szögöl föld eladó. Teg-
lával együtt. Ertekezni
lehet Rakovszki-utca
11. szám. 375

Eladó
egy márványos mosdó,
metszett tükrökkel. Ga-
ray-u. 19. 434

Eladó
Hatvan-utca 29. szám
alatti sarokház. Felté-
telek megtudhatók dr.
Gergely Jenő ügyvéd
irodájában (Ferenc Józ-
sef-utca 70. sz.) déli 12
és 1 óra között. 431

Hálószoba
berendezés ebédlő divá-
nok, asztalok, székek,
tükrök s többféle bu-
torok eladók. Piac-utca
37. Kistemplombazár. 428

Eladók
Simonffy-u. 48., Komá-
romi-uu. 7., Nagy József
utca 24 és 2 szögöl. Erte-
kezni a Kölcsonsegegy-
ségben. 437

Eladó
az új rendőrpalotára --
nyíló telek 230 négyszög
ölkterület, nagy jövőjű --
hely. Kedvező fizetési
feltételek mellett. Erte-
kezni lehet Debreceni --
Gazdák Bankjánál. Kos-
suth-utca 17. 439

Eladó
egy új női fekete ruha,
sötétkék női, új meleg
kabát, egy kétajtós fe-
stett sifon. Péterfia 25.,
földszint, udvarban bal-
ra. 440

Eladó
70.000 darab cement pré-
selt téglá. Ertekezni --
Gazdák Bankjánál, szin-
házzal szemben. 438

Eladó
ház, Nyil-utca 112., jól
jövdelmező. Ertekezni:
Kazinczy-utca 3. Ugya-
naz is eladó. 564

Harmónium
jó karban eladó. Tócs-
kert, Szondi-utca 6. sz.
218

Eladó
a Deák Ferenc-u. 13
számú ház, 18-ól széles
utcai fronttal, 354 négy-
szögöl beépített telek-
kel. Ára 150.000 korona.
Közlebbi adatok meg-
tudhatók a helyszínen:
Gerő György tulajdo-
nosnál vagy dr. Udányi
Nándor ügyvédnél, --
Szent-Anna-u. 9. 280

Eladó
Csapóker, Kisfaludi-u.
18. számú ház. Erte-
kezni ott a tulajdonos-
sal. 215

Eladó
nagyobb mennyiségű 1
literes, fél literes üve-
gek és pezsgős palackok
Cím a kiadóhivatalban. 423

Eladó
egy nyereg, teljes fel-
szereléssel, egy öltözöt
férfi ruha és női ruhák.
Csak privátnak. Dara-
bos-utca 7. 421

Eladó
két női téli kabát, Jó-
zsef kir. herceg-utca 33.
418

Egy
honvéd önkéntes diva-
tors zöld blúz eladó. Bol-
dogfalva-u. 12. II. ajtó.
393

Használt
fekete télikabát eladó.
Hajó-utca 16. 411

Egy
téli és egy nyitott koci
és egy szánka eladó. --
Kishegyesi 22. 410

Egy
jó cserépkályha eladó.
Szent-Anna-uu. 52. 408

Eladó
8 hold első osztályú fe-
kete föld az Ondódon.
Cím a kiadóhivatalban.
401

Eladó
ház. Késes utca 31. sz.
Évi jövedelme 1850 kor
497

Eladó
szalongarnitúra, rum-
burgi vászon, nyitott új
futo szőnyeg, lepedő s
több fehérnemű. Kéma-
lom-u. 17. 430

Szép
majolika függő lámpa
eladó. Füvészkert-utca
14. könyvüzletben. 398

Eladó
egy alig használt női --
cipő 40 számú. Bethlen-
utca 19. 394

Egy
románér belékes férfi --
bunda eladó. Szentanna
2. 388

10 hektoliter
új bor van eladó. Teleki
utca 15. sz. 385

Alighasznált
hálószoba ebédlőasztal,
díszes, festett eladó. --
Eötvös-utca 71. 382

Egy
8-as csapógarnitúra, fű-
kaszálló, ceves, kettős
ekék, székfűrészek el-
adók. Miklós-utca 17. 371

Óriási
belga házinyulak el-
adók. Széchenyikert, Hu-
szár-utca 9. 419

Eladó
kitermelésű mintegy 12
01 hasáb tűzifa a város
mellett. Cím a kiadóhiv-
atalban. 422

Eladó
férfi ruhák, téli kabát,
cipő, csizma, butorok el-
adó. Kossuth utca 16. sz.
keresztút. 370

Sötétkék
hosszu kabát szörmevel
eladó. Arany János-u.
27. sz. 432

Takarék és Hitelintézet
Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.
A Magyar országos központi
takarékpénztár affilált intézete.

**Elfogad: Takaréknémeteket könyvecskékre
és folyószámlákra.**

**Kölosönöket nyújt előnyös feltételek mellett
ingatlanokra váltóhitel, jelzálogkölcsön
vagy törlesztéses kölcsön alakjában.**

**Értékpapírokra lombard kölcsönöket fo-
lyóslít.**

Értékpapírokat vesz és elad.

**Tőzsdéi megbízásokat gyorsan és ponto-
san közveitt.**

M. kir. hajdusámsóni honvéd hadi lókörház.
Lóárverési hirdetmény.

A m. kir. hajdusámsóni honvéd hadi ló-
körházból a mező és erdőgazdasági célokra al-
kalmassnak talált körülbelül 60 darab ló a hely-
színen Hajdusámsón (Tornyostanya) folyó hó
20-án, d. e. 8 órai kezdettel árverés után a
legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Ezen árverésen eladásra kerülő lovak
nyilvános árverésen adatnak el és igazolvány
nélkül is bár ki vásárolhat.

Az átvett lóért esedékes pénzösszeg és bé-
lyeg illeték a helyszínen készpénzben azonnal
kifizetendő.

M. kir. hajdusámsóni honvéd hadi
lókörház parancsnokság.

**Az általános Szállítási és Fuva-
rozási vállalatot megkezdtem :-:**

Bármit bárhova szállítok és
fuvarozok. Pontos és jutá-
nyos kiszolgálás. :-:

Szepességi-utca 12. sz. a.
Telefon 14-90. Bernáth.

Meghívó.

Az állami és törvényhatósági altisztek szol-
gák nyugdíj pótló h. bizottsága f. hó 13-án, d.
úó fél 4 órakor a kir. törvényszéki épületben,
hivatalos helyiségünkben évzáró gyűlést tar-
tunk, melynek tárgyai a zárószámadás meg-
vizsgálása s új tiszti kar választása. E gyű-
lésre tisztelettel meghívom a tag urakat s fel-
kérem hogy minél számosabban megjelenni
sziveskedjenek. Illisz Mihály h. b. enlők.

Lóárverés!

A debreceni országos
vásár alkalmából 1918
január 13-án délelőtt
több kitűnő igás-ló
fog az Alföldi takarékné-
pénztár gazdaságából
önkéntes árverés ut-
ján eladatni.

Darálók
lábas- és láb nélkülek,
amig a készlet
tart, legolcsób-
ban beszerez-
:-: hetők a :-:
Debreczeni Mezőgazdasági Gép-
gyár r.-t. városi üzletében.
Petőfi-tér 13., a nagy állomás
mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1.50. Minden további szó 15 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben és be- küldhető. Tudakozók soknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Ajánlat

Uri
családnál izletes ebéd- kósti kihordásra kap- nató. Cim a kiadóhiva- talban. 353

Onio
tűzifa és áruforgalmi részvénycsoporthoz is- potály-telep 1. szám. Te- lefon 779. Száraz tűzifa aprítva, hasáblapban és ctenként beszerezhető. 344

Lakatos
munkákat és vízvezeték szereléseket vállalok. Weiszberger Mihály — Széchenyi-utca 27. Te- lefon 10-66. 204

Répvágók,
tengeridarálok legolcsóbban beszerezhetők Kovács Gyula vastüzelésben Bikt. szálloda mellett. 240

Zongorák
elszöndü gyártmány — kapható Solnvidt zongora raktárban. 366

Vízvezeték
csatornázást, fűdőszobát és kútjavításokat készít Gyenes, Miklós- utca 20. Telefon 397. Te- lefon 937. 326

Trágya
teljesen éret 20 szekerrel kihordható Rákóc- utca 13. 317

Szántómotorokat
és bármilyen rendszerű exploziós motorokat, úgy- szintén magnes gyújtókat szavatossággal mellett javít Weiszberger Mihály mo- tor mechanikus. Széchenyi utca 27. Telefon 10-65 295

Kolbász-bél
hur kapható, Horváth Zoltán-utca 5., Dégen- föld-terület sátor 6. 261

Jó
kóser házhozszent kapha- tó Csapó-u. 4. alatt. Abon- nensek felvételek. 341

Kiadó
tavaszra, vagy őszre — nagy, minden kényelem mel ellátott lakás. (Eg- ez emelet), legjobb he- lyen, évi bér 6000 kor- istálló is. Cim kiadóhi- vatalban. 315

Korpadt
örömi velót malomba szelítők és vissza. Pé- terfia 48. emelet. 373

Nyolcmesternének
adnék butorozott szo- bát órák ellenében. Pé- terfia 48. emelet. 314

Házhoz
ajánlkozom, mosni, va- salni. Drágitz Julis. — Görbe-utca 13. 414

Szappanok

békebeli minőségűek, — bel és külföldi illatsze- rek, arc, kéz, fog és haj ápoló szerek mindenféle pipere, cikkek, gummi aruk, kótszerek, gyógy- szerek, gyógykultúrás szék stb. a legolcsóbb ártárral beszerezhető a

Korzó Drogeriában.
Ferenc József-ut 42. sz. Hungaria kávéházzal szemben.

Modern házat

főbb utvonal kö- zelében, — esetleg több lakással is, azonnali megvétel- re keresek. Cim a kiadóhivatalban. 36

Nagy Sándor
ingatlan hirdetői iro- dája megvételre ajánlja Magos-utca 15. számú házat. Vilmos császár körúton levő 22. számú villát. Rother-utca 28. számú hat lakosztályú Homokkert. Aktáca-u. 8. számú négy lakos- tályú. Ajtó-utca 11. sz. számú. Bethlen-utca 76. számú házat. Forgalmi helyen levő emele- tes palotát. Czegléd-u. 6. számú. Király-utca 21. számú házakat. Ke- resk azonnali bérbeadás- ra vagy felesbe földet. Megnézni vagy íér- hez menni szándékozik figyelmebe ajánlom há- zassági közvetítő irodá- mat. Burgondia-utca 12 366

45 éves
gyermektelen, jó megje- lenésű nő férjhez men- ne. Ajánlkozok vagy — házvezetőnőnek, tíz-zer kezesem van. Érdeklő- di. Péterfia 4. sz. alatt a házmeztornál. 305

Tanítók
zongorát és nőmetet — egy hónapra 10 korona- ért. Maller Magda, Rá- kóczi 50. 302

Koosások
trágyát kihordana — vágóhíd mögé. Ergé- bet-ut 15. 301

Készen
kapható asztali és tor- nyos tekeréktűzhelyek. Medgyesszay Imre, la- katos, Erzsébet-ut 26. 376

Kiadó
csinosan butorozott — szoba. Széchenyi-utca 12. Villany bevezetve. 388

Száraz
tűzifa használtva — kapható. Czilli Mihály- nál. Rákóczi-u. 12. 456

Olcsó vétel.
Csillag-u. 69. számú ház kevs pénzzel megvehető új épület, villany és vízvezeték, adómentes. Értekezni Varga Ferenc bábaképezde. 383

Különbejáratu
utcai butorozott szoba. villany világítással ki- adó. Bethlen-u. 34. 424

Férfi öltöny
átalakítást, kifordítást, jutányos árban készí- ti. Új öltönyöket is. Szőnyi János férfi szabó. Bő- szörmeényi-ut 10. 433

Zongoráznál
tanulnánk azon hölgy- től, ki kívánt magyar notákra tanítana s ház- hoz járna. Leveleket — „Komoly” jellegre kér- jük a kiadóhivatalba. 402

Legtörtésbb
harisnyafeltelek Pat- szománnyarban készül- nek. Ferenc József-ut 32 566

Kiadó
egy szépen butorozott utcai szoba, különbejá- rattal, azonnal. Varga- utca 21. 560

Női
felöltöket a legújabb dí- vat szerint készíti Szte- panov. Hatvan-utca 11. 444

Kiadó
azonnal nagy utcai bu- torozott szoba, külön- bejárattal. Koseuth 6. sarokház. 447

Méz
pergetett, kilónként is kapható. Hadházi 5. — Korház mellett. 452

„Gyöngyvirág 150”
Aranyos drága min- denem: Névnapi alkalmával szívből kívánok Istenről minden jót — számára. Irjon többször millió csókkal a maga szerető S. Lija. 14

Egy
35 éves urnó nevelőnő- nek, vagy házvezetőnő- nek, akár anyahelyet- tesnek elmenne. Cim a kiadóhivatalban. 15

Különbejáratu
utcai szoba előszobával zongorával kiadó. — Csapó-utca 60. 573

Szabni
tanítok, bent lakók is felvételnek. Beiratkozás 9-12. délután 3-5 órá- ra. Bogdányi Rozália, ipari technológiát vég- zett női szabó. Csokonai 44. Mindenféle ruhát készítek. Kosztim és kabátból kőpeny ru- hákat. 576

Három
szobás modern lakáso- mat, mely gyönyörű parkirozott udvarban van elcsereitrem a föld- en 2, esetleg 3 szobás gőzfűtéses lakással. — Ajánlatokat „Csere” címen a kiadóhivatalba kérek. 12

Jól főző
középkorú házvezetőnő elmenne magános ur- hoz vagy kisebb család hoz. Helyben vagy — Debrecen közelében. — Cim: Ballána, Teleki-u. 81. szám. 415

Egy
jó családból való 18 éves jó házi leány óhaj- tana megismerkedni — egy szerényebb, de tisztességes iparos vagy — más fiatal emberrel, — akinek odaadó gondozója és bü hives társa lenne. Leveleket kérek sürgősen címre, mely meg tudható e lap kiadó- hivatalában. 374

Érdemes
katonai, polgári ruhák fordítását, alakítását, női kabátok készítését, előnyös árak mellett, rövid idő alatt elvállalom. Varráshoz mindenes leány magas fizetés mellett felvétetik. Egy asztalpór eladó. Posztó hulladékok vásárol. Li- bándi Péterfia 4. 363

Ridikülök,
bőröndök javítását szak- szerűen készíti Feuer- man, bőröndös, Széche- nyi-utca 49. 387

Kereslet

Aranyat-azüstöt,
brilliant, zalogjegyet vesz, meghívásra ház- hoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Mindenes
bejáró leányt vagy asz- szonyt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3

Szoptatósanyát
keresek négy hónapos gyermekhez nappali be- járásra a Brass-utca 8. 345

Vasasziernyalos
és lakatos tanuló fel- vételnek Preizler, gép- ruhely Boldogfalva-u. 6. 313

Sovány
libákat keresek megvé- telre Propper, Szent Anna-utca 18. Telefon 983. 297

Jókarban
levő korcsmai berende- zést azonnal veszek. — Cim a kiadóban. 285

Veszünk
bármilyen mennyiségben brilliáns, aranyat, ezüstöt, keleti gyöngyöket, drágábbat, mint bárki. Braun ökszerész, Ferenc József-ut 26. Passaga. 289

Keresek
kettő vagy három szo- bás, teljesen modern lakást mellékhelyiségek- nél. Május elsőre. Aján- latot kérek levélben — lakásonra örvény. Bész- ler Károlyné, Kossuth- utca 98. 55

Molnár
állást keres, azonnali beépésre. Cim: Nemzet- sér-utca 4. szám. Mol- nár. 435

Üzletvezető
kerestetik. A nyolcra- tonfalvai (Szabolcs) — „Hangya” foglászati szövetkezet 1918. április elsőjéről kezdve boltke- zelőt keres. Ajánlatok Ajtay Jenő ref. lelkész — elnök címére külden- dők, aki felvilágosítá- sáért szívesen szolgál. 8

Szermektelen
házaspár házaspár — örökbe fogadna egy ref. felkésznek vagy tanító- nak 12-14 éves, egész árva kis leányt. M. szil- getre, Cim Timár-utca 42. sz. Debrecen. 431

Felvő hó 12-én
egyik úzból egy ruuff tévedésből elvitetett. — kérem a benne levő 4 kulcsot és egy tábori lapot kérdéses üzletbe vissza küldeni, mivel a levél emlék. 455

Elegánsan
butorozott egy-két ut- cai szobát keresek elő- és fűdőszobával, lehe- tőleg zongorával, telje- sen külön bejártal. — Ajánlatokat ármegejő léssel „Kényelmes ott- hon” jellegre a kiadóhi- vatalba kérek. 420

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417

Könyvvél
állított inkaritonót ke- res. idős urinó, egy — szoba, elő szoba, takarj tashoz. Csapó-u. 27. sz. kapualatti bejáró. 378

Jó tanuló
középső kereskedelmis- ták keres, aki alsó osz- tályban, magántanulmá- nyaiban irányítana. — Cim a kiadóhivatalban. 311

Elegánsan
butorozott egy-két ut- cai szobát keresek elő- és fűdőszobával, lehe- tőleg zongorával, telje- sen külön bejártal. — Ajánlatokat ármegejő léssel „Kényelmes ott- hon” jellegre a kiadóhi- vatalba kérek. 420

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417

BORT

veszek kisebb, nagyobb meny- nyiségben

Hatvan-utca 30.

Tanuló
ruhafestő, tisztító óiparra fizetéssel felvétetik. — Wacha, Simonffy 55. 442

Egy
bentis tanuló felvétetik Gombos Istvánnál, Dé- genfeld-tér 3. 445

Elsőrendű
szakácsnő magnes fizet- téssel azonnal felvéte- tik. Cim a kiadóhivatal- ban. 450

Önállóan
dolgozó varró leányok és fizetéssel tanuló leá- nyok azonnal felvéte- nek. Csengery Julia, — Piac-utca 30. 448

Elveszett
egy dupla karika arany függő, csütörtökön dél- előtt 12 közt, a délsor 13-14 számú ház közt elveszett. Megtaláló — illő jutalomba részesül lakáson: Délsor 13. 446

Tégelyeket
hasznáható állapotban fedéllel, jó áron megvá- sárol Székényi gyógy- szertára. Piac-utca 30. 10

Egy
kisebbszori ház május 1-re egész udvarral — bérbe kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 425

Német
konnét keresek, ki házi teendőket is megteke- zik. Tisziviselő-telep II. 1. 384

Két
butorozott szobát kony- hával a belvárosban keresek. Szíves ajánla- tok Katona cim alatt a kiadóhivatalba. 380

Könyvvél
állított inkaritonót ke- res. idős urinó, egy — szoba, elő szoba, takarj tashoz. Csapó-u. 27. sz. kapualatti bejáró. 378

Jó tanuló
középső kereskedelmis- ták keres, aki alsó osz- tályban, magántanulmá- nyaiban irányítana. — Cim a kiadóhivatalban. 311

Elegánsan
butorozott egy-két ut- cai szobát keresek elő- és fűdőszobával, lehe- tőleg zongorával, telje- sen külön bejártal. — Ajánlatokat ármegejő léssel „Kényelmes ott- hon” jellegre a kiadóhi- vatalba kérek. 420

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417

Könyvvél
állított inkaritonót ke- res. idős urinó, egy — szoba, elő szoba, takarj tashoz. Csapó-u. 27. sz. kapualatti bejáró. 378

Jó tanuló
középső kereskedelmis- ták keres, aki alsó osz- tályban, magántanulmá- nyaiban irányítana. — Cim a kiadóhivatalban. 311

Elegánsan
butorozott egy-két ut- cai szobát keresek elő- és fűdőszobával, lehe- tőleg zongorával, telje- sen külön bejártal. — Ajánlatokat ármegejő léssel „Kényelmes ott- hon” jellegre a kiadóhi- vatalba kérek. 420

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417

Könyvvél
állított inkaritonót ke- res. idős urinó, egy — szoba, elő szoba, takarj tashoz. Csapó-u. 27. sz. kapualatti bejáró. 378

Jó tanuló
középső kereskedelmis- ták keres, aki alsó osz- tályban, magántanulmá- nyaiban irányítana. — Cim a kiadóhivatalban. 311

Gazdatiszt,
45 éves, nős, vagy nő- len állást keres. Levél- kérétek: Pataky, Beth- len-utca 42. 412

Két
jobb megjelenésű leány ki kereskedelmi tanfo- lyamot végzett, gép- irással irodai alkalma- zást keres, azonnali be- lépésre. Cim a kiadó- hivatalban. 400

Kereskedemlit
jelesen végzett leány gép- irással, kezdő fizetéssel állást keres. Cim a ki- adóhivatalban. 416

Modern
3 szobás lakást mellet helyiségekkel májusra esetleg azonnali átve- telre keresek. Cimet ké- rem a kiadóhivatalban leadni. 11

Pénzszekrényt
használati kisebb szék- mut megvételre keresek Király Nándor, Hejda- nánás. 405

Bejárónő
dél előtt 9-2-ig takar- tásra felvétetik. Bika- bérház I. em. 8. 406

Külső
belső munkára alkalm- as allandó mindenes eseléd, esetleg bejárónő Szent-Anna-utca 34. sz. alá felvétetik. 404

Fiatal
leány, ki kereskedelmi tanfolyamot végzett — irodai állást keres gép- irással. Cim a kiadó- hivatalban. 401

Fuvaros
keresek sok trágya — szállítására. Péterfia 21 hátn. 390

Butorozott
lakást, konyhával, le- hetőleg fűdőszobával azonnal átvenni. Sa- mere. Iparbank. Telefon 81. 400

Házvezetőnő
vagy egyéb igényeknek megfelelő állást keres egy-özvegy köpkorú — kertész. Hűség és minden tekintetben — megbízható. Évi a 16- szág, a baromfi gondozást, a kertészetet is. — Csapókeert, Kisfaludai. 43. 390

Tanuló
leányok és fiúk felvétet- nek, Piac-utca 31. An- talfy Ferenc. 377

Munkásleányok
és egy gépész azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 575

Szoptatós
dajka azonnal felvéte- tik. József kir. herceg- utca 35. szám. II. eme- leten. 572

Könyvvél
állított inkaritonót ke- res. idős urinó, egy — szoba, elő szoba, takarj tashoz. Csapó-u. 27. sz. kapualatti bejáró. 378

Jó tanuló
középső kereskedelmis- ták keres, aki alsó osz- tályban, magántanulmá- nyaiban irányítana. — Cim a kiadóhivatalban. 311

Elegánsan
butorozott egy-két ut- cai szobát keresek elő- és fűdőszobával, lehe- tőleg zongorával, telje- sen külön bejártal. — Ajánlatokat ármegejő léssel „Kényelmes ott- hon” jellegre a kiadóhi- vatalba kérek. 420

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417

Könyvvél
állított inkaritonót ke- res. idős urinó, egy — szoba, elő szoba, takarj tashoz. Csapó-u. 27. sz. kapualatti bejáró. 378

Jó tanuló
középső kereskedelmis- ták keres, aki alsó osz- tályban, magántanulmá- nyaiban irányítana. — Cim a kiadóhivatalban. 311

Elegánsan
butorozott egy-két ut- cai szobát keresek elő- és fűdőszobával, lehe- tőleg zongorával, telje- sen külön bejártal. — Ajánlatokat ármegejő léssel „Kényelmes ott- hon” jellegre a kiadóhi- vatalba kérek. 420

Kereskedemlit
jelesen végző leány — gépirással állást keres. Cim a kiadóhivatalban 417